

中美2月底举行国防部年度工作会晤

新华社北京2月21日电(记者郝亚琳)国防部新闻发言人21日表示,经中美两国国防部有关部门协商,中美将于2月27日至28日举行国防部年度工作会晤。

国防部新闻发言人在接受记者采访时介绍,美国助理国防部长帮办谢伟森将于2月27日至28日来华,与中国国防部外事办公室负责人举行中美国防部年度工作会晤。

这位发言人表示,中方将重点就中美两军关系及中方重大关切问题与美方交换意见。中方一贯重视中美两军关系,愿与美方共同努力加强两军交流,希望美方切实尊重中方的核心利益和重大安全关切,为两军关系的改善和发展创造有利条件。

地级以上城市城镇居民医保今年全面推开

据新华社北京2月21日电(记者周婷玉)人力资源和社会保障部医保司副司长李忠21日在首届中国医院医保管理高峰论坛上透露,2009年我国将在地级以上城市全面推开城镇居民基本医疗保险制度。

城镇居民基本医疗保险制度主要是覆盖包括老人和孩子在内的城镇非从业人员,2007年选择88个城市开展试点,2008年试点范围扩大到300多个城市,目前参保人数突破1亿人。

参加海上多国联合军演“广州”号驱逐舰从三亚起航赴巴

据新华社海南三亚2月21日电(新华社记者查春明、解放军报记者董国政)中国海军“广州”号驱逐舰(舷号168)21日下午从海南三亚起航,前往巴基斯坦参加“和平-09”海上多国联合军事演习。

海上多国联合军事演习是由巴基斯坦海军倡导并举办的。中国、美国、英国、法国、日本和土耳其等11国海军将派舰艇、飞机或特种作战分队参加这次联演,俄罗斯、德国、澳大利亚、埃及、印度尼西亚等20多个国家将派军事观察员观摩演习。

这次联演将于3月5日至14日在巴基斯坦卡拉奇附近海域举行。

第四列健康快车月底赴川

据新华社青岛2月21日电由南车青島四方机车车辆股份有限公司研制生产的我国第四列健康快车目前已顺利通过验收,并于2月底先行开往四川提供医疗服务。

中美关系迈入新的积极合作时代

创下就任后最快访华纪录的美国新任国务卿希拉里·克林顿今天与中方就一系列重大问题交换意见,坦诚讨论,中美关系迈入新的积极合作的时代。

这个“新”在于面对世界上一系列重大、紧迫的议题,中美表现出加强合作的强烈意愿。国家主席胡锦涛在会见来访的美国国务卿希拉里·克林顿时说:“在当前国际金融危机不断扩散和蔓延、各种全球性挑战日益突出的背景下,进一步深化和发展中美关系比以往任何时候都更为重要。”克林顿国务卿也感到,现在是两国“新时代”的开始,是一个“积极

合作”的时代。

这个“新”体现了美国外交政策中新的太平洋视角和加强对华合作的积极态度。回顾过去,历届美国新政府上台后,中美关系都会经历一段磨合期。奥巴马总统当选后,两国最高领导人,以及美新政府成员与中方均保持不同层面密切沟通,这有利于中美这一21世纪世界上最最重要的双边关系之一的平稳对接。

这个“新”在中美双方原则同意开启新的战略和经济对话机制。尽管名称、参加人员会发生变化,但对话的战略性、

长期性、全面性有望得到新的加强,为未来的中美关系发展打下了坚实基础。

经过30多年的发展历程,中美关系已经形成了你中有我、我中有你的利益格局。发展中美关系已远远超越双边范畴,越来越具有强大动力和丰富的全球意义。面对当前形势,正如国务院总理温家宝所说,发展中美关系有利于增强国际社会战胜挑战、共创未来的力量和信心。

当然,双方的分歧和摩擦将来还可能出现,这就需要双方坚持相互尊重、平等相待的原则,扩大共识,加强合作,妥善处理存在的分歧和问题,尊重和照顾彼此核心利益。

美方把克林顿国务卿此行定位为“倾听之旅”就充分表明,美国愿意了解并考虑中方的关切,在制定对华政策时也需要与中方进行沟通。

新任国务卿今天用“毋临渴而掘井”来形容中美携手合作的紧迫性。站在新的历史起点上,值得期待未来出现一个更广泛、更密切、更互利和更具战略性的中美关系。

记者 李诗佳
(新华社北京2月21日电)



奔波的学子

2月21日,几位毕业生在招聘会场外交流信息。当日,山东省应届毕业生春季双选会在济南国际会展中心举行。200多家招聘企业为求职者提供的6000多个岗位,吸引了数万名应届毕业生前往。由于当天济南市有三场大型招聘会,众多学子不顾疲劳,辗转于三个会场之间寻找就业机会。

新华社记者 朱峰 摄

上海居住证转户籍相关政策下周公布

据新华社上海2月21日电(记者房正宏)上海市市长韩正21日在与网友在线互动时说,上海的户籍制度要将指标管理改为条件管理,符合一定的条件就可以把居住证转为上海户籍。

他披露,上海市“居住证”转“户籍”的相关政策文件将于下周一(23日)在上海市政府网站公布。他说,届时一打开网站“就可以了解到居住证转户籍政策的详细内容”。

山东唯一海岛县部分岛屿开放

2月21日,外国游客在长岛观光游览。

当日上午,来自美国、挪威、荷兰和瑞典的10多名游客游览了山东长岛县的美丽景色。长岛作为环渤海地区和山东省的唯一海岛县,近期实现了南北长山岛、庙岛和小黑山岛等岛屿的对外开放。

新华社记者 徐冰 摄

陈水扁看守所中禁食

台媒体指背后动机令人生疑

新华社台北2月21日电(记者李凯 王妍)台北看守所负责人21日上午介绍说,陈水扁20日三餐未食,21日早餐也未食用,但有喝水。

据20日前往台北看守所探望陈水扁的人士转述,陈水扁因为对台检方检察官不满,已经2天没有进食。不过台北看守所随后立刻澄清,陈水扁只是20日没吃三餐。

截至发稿,陈水扁并没有通过律师或其他途径正式宣布禁食及原因。

陈水扁去年被收押在台北看守所

时曾于11月12日开始禁食,后被强制送医。

今年以来,台北地方法院密集开庭审理陈水扁家族所涉弊案,在首批被起诉的14人中,已有9人对所控罪名全部认罪,陈水扁之妻吴淑珍部分认罪,一人因病未出庭,不认罪的只有陈水扁、马永成、林德训3人,案件审理的发展对陈水扁越来越不利。本月24日,陈水扁将再次出席庭审。台湾有媒体指出,陈水扁选择即刻出庭之际禁食,背后真实动机令人生疑。

事件**新疆柯坪地震 2.8 万多人受灾**

柯坪县已紧急转移安置605人,倒塌房屋121户、182间,损坏房屋2673户、4009间,部分牲畜被砸死;相邻的阿合奇县210户、470间房屋毁坏,严重破坏的达263户、552间。

据新华社乌鲁木齐2月21日电(毛咏、阿依努尔)综合因新疆柯坪地震而受灾的阿合奇县、柯坪县两地传来消息,截至21日18时30分,地震没有造成人员伤亡,但对震区附近的民房等基础设施造成不同程度的破坏。

新疆地震局、新疆民政厅派出的专家组已于21日下午赶到天山南麓的柯坪及阿合奇县地震灾区核查灾情,慰问受灾群众,指导当地开展救灾工作。

地震专家称,此次地震深度6公里,属浅源地震,破坏程度高。但综合各方情况,地震没有造成人员伤亡。但由于震中位于山区,震源附近牧民居住分散、通信不畅、交通不便,对救灾工作产生不利影响。

据新疆民政部门的统计,截至2月21日13时,地震已造成柯坪县1.34万人受灾,已紧急转移安置605人,倒塌房屋121户、182间,损坏房屋2673户、4009间,部分牲畜被砸死;相邻的阿合奇县受灾人口已达1.48万人;210户、470间房屋毁坏,严重破坏的达263户、552间。

记者19时电话连线了在救灾一线指导工作的新疆民政厅救灾救济处副处长伊扎克。他说,新疆民政厅紧急调拨的40顶帐篷已经到位,两县的民政部门也已于发生地震的当夜调配帐篷和救灾物资运往受灾地点。

至21日上午,两地受灾群众已被妥善安置在福利院、学校等公共场所。当地近年来建设的抗震安居房无一受损,再次经受住地震的考验。

供水厂受到挥发酚类化合物污染**江苏盐城 20 万居民断水****目前低层户居民基本生活用水能够保证**

据新华社江苏盐城2月21日电(记者姜帆、林帆)截至21日下午,已停止供水近两天的江苏省盐城市城西、越河两个水厂仍未恢复供水,但由于盐城市委、市政府采取多项措施全力保障市区居民饮用水安全,目前居民基本生活用水能够保证。

20日上午,由于给市区供水的城西水厂、越河水厂受到挥发酚类化合物污染,江苏省盐城市区盐都区、亭湖区、新区、开发区等地区发生大面积停水,居民生活、工业生产受不同程度影响。根据盐城市政府提供的数字,至少有20万居民的生活用水一度中断。

在21日上午召开的新闻发布会上,盐城市政府秘书长薛偶告诉记者:为盐城市供水的城西、越河和城东3个水厂目前供水规模23.5万吨,其中城西水厂为11.5万吨,越河为2万吨,城东为10万吨,而实际供水约16万吨。由于城西水厂和越河水厂的水源地都在新洋港河,在污染水团完全过境之

前,尚不能恢复生产。但是城东水厂的水源地在通榆河,水质完全不受影响,因此目前开足马力,市区居民基本生活用水还是可以保证的。

薛偶也坦承:由于供水水压不足,目前盐城市区虽然一、二层的居民家中自来水不断,但家住三层以上的居民可能有时仍会断水。

这是盐城市标新化工有限公司生产厂区内污水处理池(2月21日摄)。新华社发

肇事企业曾偷排污水 法人代表被拘

据新华社江苏盐城2月21日电(记者姜帆)盐城市标新化工有限公司21日被确认为盐城市区前一天大面积停水的元凶,这是一家员工不足百人的私营企业。

在21日上午召开的新闻发布会上,盐城市政府秘书长薛偶告诉记者:经调查表明,正是由于位于江苏省盐城市盐都区龙冈镇的盐城市标新化工有限公司向河里偷排污水,才造成前一天盐城市城西水厂、越河水厂的水源地受到污染,导致盐城市区大面积停水。目前这家企业已被责令关闭,其法人代表胡文标已被公安机关采取强制措施。

事件**网民代表公众行使知情权遇尴尬**

当调查委员会提出希望当面询问参与游戏的李养明室友及普某某时,晋宁县检察院副检察长韩红兵以口头方式向警方提出了检察建议,认为这样做不符合相关法律法规。对调查委员会“查看录像资料”的要求,晋宁县公安局分管看守所的副局长闫国栋表示,这也有严格的保密纪律



“躲猫猫”调查委员会举行第一次委员会议。(新华网)

在看守所“躲猫猫”撞墙而死?在晋宁看守所就发生了这样的事情。此事经媒体报道后,引起了网民的强烈质疑。由媒体记者、网民代表、政法界人士组成的调查委员会对事件进行了调查。记者作为委员会成员亲历并见证了这次调查。

质疑? 质疑!

“完全超出我的想像力”“虽然躲猫猫没有做俯卧撑累,但还是死人了!请问天底下还有安全的游戏和健身方法吗?”“警方真有艺术天分”“躲猫猫是借口,里面可能存在渎职、侵权,故意伤害等罪行”……类似的帖子在网上还有很多。网络媒体也纷纷发表评论

提出疑问,“躲猫猫”成为流行词语,甚至被网友评为“年度雷词”。一时之间,网友质疑之声铺天盖地。

社会对“躲猫猫”事件的关注引起了云南省委宣传部的重视,他们力图让此事透明化、公开化。2月19日,省委宣传部在网上发布公告,面向社会征集网民和社会各界人士代表4名,作为调查委员会成员参与调查,并公布了报名电话等。记者获悉此事后立即电话报名,此后因报名的省内外媒体、网民太多,宣传部临时决定增设名额。当天,由4名政法界人士、3名媒体记者、8名网友组成的“调查委员会”名单在网上公布,记者名列其中。

相较于“躲猫猫”,让网民进“调查委员会”这一举动本身就引发了很大关注。有网友认为,就此事组成调查委员会并邀请网友及社会各界人士代表参加,可算是党委、政府的一大进步,说明公众知情权、参与权受到了高度重视,产生的调查结果也能令人信服。然而,这一举动也同样引发了质疑。有的说:网民们新鲜劲一旦过去,事实的真相就再也无人问起。有人说,网民没有法律赋予的调查权,相应的调查结果也没有法律的意义,所谓网民参与调查只能是公开透明的瓶颈,对此要有充分的心理准备。

果然,在向警方提问完毕、对案发现场看守所第9监室查看结束后,当调查委员会提出希望当面询问参与游戏的李养明室友及普某某时,晋宁县检察院副检察长韩红兵以口头方式向警方提出了检察建议,认为这样做法不符合相关法律法规。对调查委员会“查看录像资料”的要求,晋宁县公安局分管看守所的副局长闫国栋表示,这也有严格的保密纪律。因此,调查委员会最后仅拿到了死亡医学证明书、新人所人员跟踪观察记录等证书。

记者注意到,李养明签字并按手印的谈话笔录中有这样一句话:2月6日警方曾询问李养明:“有没有人打你?”他回答:“没有,我和他们还是处得来的。”这句话,也许会对网民“牢头狱霸致死李养明”的疑问,给出一点解答。

调查委员会对事件本身未下结论

“我就是对这件事情有疑惑,才报名加入调查委员会的。”在平安保险公司工作的王英武说,自己就是一名普通网友,但进入调查委员会后觉得如履薄冰:“我必须好好地履行职责,如果让大家失望,肯定会被骂死。”所有调查委员会成员都深谙这一点。因此,调查结束后吃中午饭时,大家选择了“AA制”的形式,平均下来每人36元,大家把饭钱如数交到了委员会主任“风之末端”手上。到了晚上大家凑在一起研究撰写调查报告,直至近9点才由调查委员会两名成员出去为大家买了米线当晚饭。

尽管努力地履行职责,对自己的行为也严格要求,还是有网友质疑。有的说“走过场”做给大家看的,连同监狱的人都没问到,有的说“最基本的证人、证据,你们都接触不到,你们去100遍看守所也没有用”。这让28岁的王英武感到很伤心:“我已经尽力了。相信成别的网友来,结果也是一样的。”

调查委员会工作至21日1点,每位成员在刚刚完成的调查报告上签了名,其中对事件本身未下结论,只是客观地还原了当天的调查过程,其余交由网友自己判断。

记者 王研(据新华社昆明2月21日专电)

新疆伊犁河谷暴雪

据新华社乌鲁木齐2月21日电从20日夜晚开始,新疆西北部的伊犁河谷已持续降雪超过20小时,部分地区出现暴雪。

当地为确保交通安全,从21日凌晨3时开始,对312国道翻越天山进入伊犁河谷的果子沟路段进行交通管制。果子沟路段新增积雪深度达到10厘米以上,沟内大雾弥漫,能见度在80米左右,整个路段冰雪覆盖,湿滑难行,通行条件较差。